

### ● 岚县岚城镇双井村第一书记张羽

## 稳定脱贫才是真脱贫

今天是2018年的4月26日,去年我们村整村脱贫,贫困户们对我们的工作也非常满意,原本感觉良好的我,发现有三户可以说又返了贫,内心反复思索了很久,到底我们怎样才能保障贫困户不会再次返贫?看来,稳定脱贫才是真脱贫。

贫困户牛迎科来到村委,和我说,他今年70多岁了,去年各种政策确实对他帮助很大,但是一过年就去做太原做了个前列腺的手术,现在身体上插着尿管,尽管国家能报销大部分,但一小部分对于他也是非常困难,何况最难的是每周都要更换尿袋子,长期性的消费,希望村里能够再想办法帮助他。这也让我想到前几天贫困户刘海贵,也是做了直肠癌手术,身上插着管子,同样每周都要更换,导致长期性的消费,也是希望村里能够再帮助他,对于他们两个的请求,我都表示一定会尽最大的力量帮助,双井村村委一定不让脱贫的道路上落下一人,但是这样的长期花销该怎么扶持呢?牛

迎科是村里光伏贫困户,每年享受着项目资金3000元;刘海贵有土地退耕还林,每年也有分成,但是这些对于他们现在的花销根本是九牛一毛。对于这样的因病返贫户,怎样才能真正帮助他们,我给他们三二百块的慰问款是没有问题的,但是之后呢?向领导申请后,我们先发了他们两个一点慰问款,然后再想其他办法。

中午的时候,我去牛林玉家吃饭,才知道他也返了贫,谁也想不到原本就没有钱的他想着县城给儿子买一套房,钱全是亲戚借的,不够的甚至是分期付款,我和老牛聊了聊,才知道他也是无奈之举,儿子因为县城没有房子买了婚,今年快四十了找不下媳妇,只能强行买房这才找了个对象,而且我知道村里类似的情况还有,可能人们会说这样的人返贫活该,自作自受,但是了解老牛的人都知道他是一个非常朴素的人,确实是情况特殊才会不讲道理的买房,我说像你这种返贫的政策上不允许帮



助,老牛抽支烟长叹一口气说:“儿子要结婚了,正常过上日子,我也不会当这个贫困户,结婚买房、彩礼花销太大了,一辈子种地舍不得吃,舍不得穿也不够,为了孩子你说不这样干事情行吗?”其实我能理解老牛,我们现在每天忙忙碌碌除了为了自己,还不就是希望下一代过上好一点的日子吗!

我想真正的贫困户其实不是正常的花销不够,按照国家的脱贫要求人均收入超过3300元,其实并不难,基本上都能达到,他们贫困最主要就是三个原因,需要长期性花费的病,子女结婚的巨额花销,以及还上大学贷款的费用。上大学的投资是有回报的,但是前两个原因就是无底洞,国家在医疗上投

资力度很大,并不能完全承担贫困户的全部费用,对于他们来说,自己种地的积蓄都供了孩子成家,仅仅给自己留的最基本的吃、喝、穿,而孩子能够自己管好自己生活就是好的,无力赡养父母,要不然也不会让70岁的老父亲背负贷款帮忙买房。再加上我们村里的坡地难以机械化生产,自然没有竞争力,近两年粮食价格普遍低,去年种植土豆、谷子竟然赔了钱。国家政策无法全部承担,子女又管不上,这样稍微有点额外的花费他们只能返贫。

下一步怎么真正帮助他们呢?我想一定要想出好办法来,让他们长期稳定脱贫,这样我们的扶贫工作才是真正有效果。

### 走近第一书记 扶贫手札

吕梁市委组织部 吕梁日报社 联办



### 市人民医院为帮扶村建起了文化广场



8月24日上午,临县玉坪乡李家峁村全体村民迎来了一件大喜事——期盼已久的文化广场正式落成了。在该村举办的文化广场落成仪式上,市人民医院作为驻村帮扶单位送来了捐款5万元。

当天,该院为该村因灾受损的一户建档立卡贫困户送上了1000元慰问金,并深入结对帮扶户家中,详细了解生产和生活情况,对存在的困难给予力所能及的帮助,认真填写了结对帮扶手册。

今年以来,该院坚决贯彻落实市委、市政府的脱贫攻坚精神,在下乡工作队和第一书记的不懈努力下,充分发挥行业优势,注重“扶贫先扶志扶智”,激发村民的内生动力,集全院之力扎实推进脱贫攻坚目标,使该村的党建工作、基础设施、产业发展、文化建设等方面都取得了较大的发展。 韩剑英 摄影报道

## 文水县农村信用合作联社清欠工作出重拳见实效

本报讯 8月28日,远在西安的文水人杨某作为一笔贷款的担保人被执行归还贷款,至此,文水县农村信用合作联社信用体系建设正式进入第三阶段——提请法院执行阶段。

2016年7月,在清欠第一阶段,该联社加大宣传力度,全方位、多形式宣传报道清欠工作,对赖账个人予以曝光,列入贷款黑名单,对于欠贷户讲明政策,形成强大的宣传攻势。在

第二阶段,文水农信采取“集中清收委托清收 起诉清收”方式,持续开展不良贷款“团队要、周周清”活动,调动清收积极性,清收取得了显著效果。 (常国忠 郭永平 苏吉静)

## 廉政风采

### 石楼县纪委监委“三个跟踪”发挥纪律审查治本功能

本报讯 (记者 臧媛慧 通讯员 陈贞贞 杨海良) 今年以来,石楼县纪委监委通过“三个跟踪”,做好审理“后半篇”文章,持续发挥纪律审查治本功能。

该纪委监委一是跟踪落实处分决定。建立处分决定执行责任制,认真落实送达、执行、反馈、督办、检查、责任“六到位”措施,确保处分决定按时、按质、按量执行。县纪委每年对处分决定执行情况进行一次全面检查,发现问题及时纠正,对未按规定执行处分决定的,追究有关单位承办人员及主要领导责任,层层跟踪督办、压实责任。今年以来,共处分58人,处分决定已全部落实到位。

二是跟踪抓好监督管理。加强对受处分人员的教育监督管理,对到期恢复党员权利和解除

行政处分的人员,根据其本人的申请和有关组织的意见,通过组织考察、个别谈话、召开支部会等程序,了解掌握真实情况,切实按照法定程序开展恢复、解除等工作。今年以来,按期解除行政处分5人,切实保障行政处分人员的合法权益。

三是跟踪搞好回访教育。坚持对受处分人员进行回访教育,及时了解并掌握受处分人员的思想情绪和工作、学习、生活状况,教育帮助其提高认识,正视自己的错误,放下包袱,树立信心,正确对待组织处理。同时,建立回访教育情况登记制度,对受处分人员的基本情况、处分决定执行情况等进行登记,并归入档案,认真做好案件管理“后半篇”文章。据悉,今年已对20名受处分人员进行了回访教育。

### 离石区纪委监委强化督查问责 助推易地扶贫搬迁工作提速见效

本报讯 今年以来,离石区纪委监委把易地扶贫搬迁工作作为监督的一项重要内容,采用专项督查和日常督查相结合,通过查阅资料、现场检查、走访入户等方式,对易地扶贫搬迁工作进行专项督查,有力推动了移民脱贫搬迁工作廉洁高效、顺利有序进行。

专项督查抓重点。对易地扶贫搬迁工作涉及到的重点部门和单位、安置点进行专项督查,把项目进度缓慢、入住率偏低、资金使用

等方面的问题整改情况作为督查的重点。

日常督查抓纪律。对涉及移民脱贫搬迁的乡镇(街道),进村入户,走访群众,详细了解搬迁政策落实情况,对苗头性问题做到早发现早提醒,充分发挥群众监督作用。

定期研判见成效。对在督查过程中发现的问题线索及时进行梳理归类,随时掌握情况,及时跟踪监督,实时督促提醒相关部门限期整改。 (薛婷)

## 离石区公安局 依法查处一起网络辱警案

本报讯 (记者 李雅萍)自“净网2018专项行动”开展以来,离石区公安局不断强化网络巡查力度,依法严厉打击侮辱警、阻碍警察执行职务等违法犯罪行为,有效维护民警正当执法权益。近日,该局网安大队成功查处一起网络辱警案,抓获违法行为人孙某,有力捍卫了民警的执法权威。

8月2日,网安大队民警在网络巡查中发现一微信用户在其微信朋友圈发出因违章停车被交警贴单后的车辆照片并附图对交警进行公开辱骂。该条信息迅速在微信等网络平台上广泛传播,严重损害了人民警察声誉,造成了恶劣的社会影响。

发现此线索后,办案民警立即展开调查取证、人员摸排工作,迅速锁定了违法嫌疑人孙某。在民警对其家属做了大量思想工作后,违法嫌疑人孙某主动投案,并在其微信朋友圈中公开申明并致歉。目前,违法人员孙某已被离石区公安局依法行政拘留。

## 汾阳市公安局 侦破一起电信诈骗案

本报讯 (记者 李雅萍)近日,汾阳市公安局刑侦一中队通过深挖线索、案件串并、综合研判,成功侦破市督电信诈骗案件,带破系列电信诈骗案件10余起,已查明涉案金额10万余元。

2018年5月,汾阳市公安局刑侦一中队接到受害人任某报案称:5月11日晚,其在微信朋友圈认识了一名自称能够办理贷款的人,在多番交谈后,其先后通过微信转账方式向对方支付了8180元操作费用,然而贷款事宜却迟迟得不到落实,后任某发现被骗报警。

接到报案后,民警迅速展开侦查工作,通过对现有证据分析研判和对近期发生的同类型电信诈骗案件的梳理串并,犯罪嫌疑人李某进入民警侦查视线。2018年7月31日,办案民警再次接到受害人王某报案,犯罪嫌疑人以办理信用卡为由,诈骗王某25700元,经民警将该案与正在侦办的任某被诈骗案进行串并,最终确定犯罪嫌疑人李某。2018年8月7日,民警成功将藏匿于该市某宾馆的犯罪嫌疑人李某抓获,当场扣押犯罪嫌疑人手机、手机卡等作案工具。

经查,犯罪嫌疑人李某对其多次实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

## 孝义市 中阳楼派出所 成功破获一起诈骗案

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,孝义市公安局中阳楼派出所以夏季百日严打专项行动为抓手,在坚持命案必破、扫黑除恶攻势不减的同时,进一步深化侦查破案理念,切实加大破案工作力度,不断提升群众安全感和满意度,取得显著成效。8月5日,中阳楼派出所快速查处一起诈骗案,带破一起代销售物案和一起收购赃物案。

8月2日,违法嫌疑人弓某焯在新庄村新潮艺门市内以借用手机打电话为由,骗取受害人王某的手机一部。后弓某托违法嫌疑人董某将该手机以明显低于市场价格出售给太原市小马村梓辰通讯门市老板姚某俊。从中非法牟利1500元。

目前,违法嫌疑人弓某焯、董某已被孝义市公安局依法行政拘留,违法嫌疑人姚某俊已被孝义市公安局依法行政处罚。

## 方山县北武当派出所与刑警大队 联合布控抓获一名网上逃犯

本报讯 近日,方山县公安局北武当派出所民警通过排查摸底,与该局刑警大队联合严密布控,在离石区后瓦一巷成功抓获了一名网上在逃人员。

2018年8月27日,民警得知线索,一名网上在逃人员刘某军在离石区后瓦村落脚,所领导经过认真分析研判后,判定刘某军就在离石区后瓦一巷其租住处藏匿。通过周密布控,由北武当派出所民警和刑警大队民警联合实施抓捕,迅速展开抓捕行动。8月28日凌晨,民警经过一晚上的布控守候,最终将藏匿于家中的刘某军抓获。

经初步审讯,刘某军交代,其因赌博案被中阳县公安局刑拘上网追逃。 (张利锋 刘文珍)

### 吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题②

七、扫黑除恶专项斗争的主要任务目标是什么?

通过深入开展扫黑除恶专项斗争,切实扫除黑恶势力及其赖以滋生的土壤,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,巩固党的执政基础,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

八、扫黑除恶专项斗争的“三个结合”是什么?

开展扫黑除恶专项斗争要把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来。

九、扫黑除恶专项斗争基本原则是什么?

1. 坚持党的领导、发挥政治优势;
2. 坚持人民主体地位、紧紧依靠群众;
3. 坚持综合治理、齐抓共管;
4. 坚持依法严惩、打早打小;
5. 坚持标本兼治、源头治理。

十、扫黑除恶专项斗争的着力点和关键是什么?

扫黑就要铲除黑恶势力生存土壤,这个土壤就是基层腐败现象和黑恶势力“保护伞”。凡是黑恶势力能够长期称霸一方、为非作恶,根本原因在于有一项或多项“保护伞”,一般的恶势力后面也有人支持、纵容。现实表明,黑恶势力往往通过拉帮结派、行贿送礼、请客吃饭等方式,与公职人员勾结在一

起,而一些抵抗力弱的党员干部为得到“好处”,充当其“保护伞”,甚至通风报信或包庇、纵容违法犯罪分子,使黑恶势力有恃无恐。

这次扫黑除恶专项斗争的着力点,除了打击黑恶势力本身,还要打击基层腐败,查处“微腐败”,把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力“保护伞”,加强基层政权建设、组织建设。对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置,发现一起、查处一起,不管涉及谁,都要一查到底、绝不姑息。

十一、为什么说扫黑除恶专项斗争是一场人民战争?

扫黑除恶专项斗争涉及打击黑恶势力犯罪、涉及基层“拍蝇”和反腐败、涉及深挖彻查“保护伞”、涉及加强基层组织建设、涉及加强

和完善社会治理各个方面。不仅是各级党委政府和专门机关的一件大事,也是所有党政机关、人民团体、基层组织以及其他社会组织、经济组织和每一位公民的一件大事。只有把所有社会资源调动起来,把广大群众真正发动起来,自觉检举揭发各类涉黑涉恶违法犯罪,自觉与各类腐败行为作斗争,积极主动参与和开展专项治理、系统治理、综合治理、依法治理、源头治理等各项治理,不断提升基层组织建设和社会治理水平,才能彻底打掉黑恶势力“保护伞”,从根本上遏止黑恶势力赖以滋生的土壤,从根本上遏止黑恶势力违法犯罪和其他各种形式的违法犯罪行为,实现人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安的宏伟目标。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

## 深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

